

2019
美好生活节
 特别报道

“嘀~” 美好生活卡您领了吗 机器人比赛也不能错过哟

“2019美好生活”科技打卡活动启动啦，机器人比赛的报名也开始啦。作为2019美好生活节的体验参与类项目，这两个活动即日起接受报名。有兴趣的朋友们看过来。

4月26日到28日，2019美好生活节将给宁波人带来一场关于美好生活的嘉年华。2019美好生活节由宁波市人民政府指导，由宁波日报报业集团、宁波市科学技术协会、宁波市住房和城乡建设局、宁波市自然资源和规划局共同主办，由宁波晚报、现代金报、东南商报联袂承办。

美好生活卡，限量200张

在美好生活节的现场，有一个“时光隧道”，里面有多少新奇的东西？想不想去看看呢？

赶紧报名领取“美好生活卡”吧。注意，领卡仅限4岁-18岁的大小小朋友哦。现场你持卡玩转新鲜的科技产品，顺便体验打卡（打卡时间：4月26日18:30-19:30、4月28日18:30-19:30），赚取积分，兑换奖品。据组委会方面透露，现场有20个科技体验项目，包括5G、5毛特效、游戏对战、先天酒精测试、模拟驾驶体验、动能发电、3D量体、3D打印、帆船技能解锁等。

打卡会有什么奖励呢？据说全场有10000个礼品+现金红包的奖励组合哦。具体礼品有米兔积木机器人、米兔轨道积木、小米手环3、米家自动洗衣机、感光小夜灯等。全场通关的可以获得1000元现金红包。

“美好生活卡”限量200张，赶紧来约吧。即日起至4月24日，关注“宁波晚报”微信公众号，回复“打卡”，即可填写资料进行报名。

“太空之旅”机器人大赛报名启动

对“太空旅行”感兴趣吗？2019美好生活节宁波晚报中小学生智能机器人大赛的“太空之旅”就带你遨游太空！

由宁波晚报社主办、宁波乐智创客机器人承办的F11工程挑战赛——“太空之旅”机器人大赛将于4月26日-27日在宁波文化广场市科探馆举行。即日起至4月24日，关注“宁波晚报”官微，回复关键字“机器人”即可参与报名。参赛报名仅限宁波市范围内中小學生。

竞赛规则如何？据透露，参赛队伍的组成为2-4人一组，一名教练。各组选手自带比赛器材和电脑，比赛分为2轮（取两轮成绩总和），一轮为常规任务，一轮为现场神秘任务挑战。常规任务阶段，在赛场上分布着15个任务，选手需要在150秒的时间内尽可能多地去完成场上任务，时间结束后得分最高的队伍获胜，出发趟数不限，车子驶出基地后不允许再触碰车子，每触碰一次扣三分。神秘任务阶段，现场会公布3个神秘任务需要选手现场编程并搭建完成，准备时间60分钟，任务完成时间1分钟，允许车子出发多次。

比赛会决出一等奖2组，二等奖3组，三等奖5组。获奖小组可以获得“美好生活机器人比赛”证书+精美礼品。

美好生活节，会给宁波人带来一场关于美好生活的嘉年华。除了这两个活动外，生活节现场还会很多其他精彩的体验活动，不可错过。

在整个5000平方米的展区，我们划分为五大板块——美好人居、美好服务、美好出行、美好环境、美好生活+。通过集中呈现现有的地产家居、人居配套、出行环境、教育、医疗等体系的提升，以场景展示、对话访谈、互动体验等丰富内容，全面展现全新人居生活的发展成就与未来畅想，为城市献上一场美好生活的嘉年华。

组委会方面表示，届时现场将有40%的体验项目+28%的科技小物展示+32%的互动活动。目前已确定的包括直升救援飞机、智能机器人交警、LEGO模拟城市、实景绿幕体验、电动智能座驾、3D骨骼打印等。

记者 周静



老年人正在馆内体验老年益智游戏。

先评估 再训练 全程免费参加 全省首个老年益智科普馆开馆

本报讯（记者 陆麒雯 通讯员 张焯 梅俐 文/摄）“多参与这样的游戏，我们大脑里已经‘生锈的零件’才能再次转动起来。”昨天上午，海曙区老年益智科普馆在鼓楼街道秀水社区居家养老服务中心开馆，住在白衣小区的楼筱芳老人在志愿者的引导下体验了多项老年益智游戏，觉得很有意思。

走进场馆内的活动室，记者看到现场共设有24个桌面游戏、3个墙面游戏和2个电脑游戏。馆内除了有预防老年失智症的各类科普宣传海报外，还有华容道、孔明锁、九宫格、立体俄罗斯方块等桌面游戏，箱包磁力迷宫等墙面游戏以及电脑游戏。其中电脑游戏是团队专门开发的，主要用于观察力和回忆能力的训练，对老人的认知功能训练针对性很强。

记者了解到，海曙区老年益智科普馆由宁波市失智老人关爱项目组指导、海曙区科协主办。“这是全市目前唯一一个专门针对社区轻度认知功能障碍或主观认知衰退的老年人而推出的创新服务模式，让老人在场馆内利用桌面、墙面、电脑益智游戏三合一、具有认知功能训练效果的玩具，锻炼他们的注意力、记忆力、手

眼协调能力、逻辑推理能力等，延缓老年人认知功能减退，预防失智症和老年抑郁症，这在全省也是首例。”项目承办方、宁波市心理卫生协会副秘书长杨红英表示。

据宁波市卫健委主任张南芬介绍，失智症已日益成为老人健康的重要威胁，并逐渐发展成为一个社会问题。为了破解这一难题，在宁波市荣誉市民、台胞企业家朱英龙先生的倡议和帮助下，我市启动实施了失智老人关爱项目。6年来，我市通过开设记忆门诊、开展记忆健康家属俱乐部等活动，已拥有1万多名志愿者，帮助了700余个失智症家庭，发展了46家市失智老人关爱项目协作单位。

此次，相关部门吸取香港、台湾等多地先进经验，将海曙老年益智科普馆设在老年人口占比高达31%的鼓楼街道。科普馆每周一、三、五下午面向全市民免费开放。馆内由24位来自宁波市康宁医院的专业志愿者和12位社区志愿者轮流服务，每位老人入馆前先接受评估，符合训练标准的老人将在志愿者的指导和陪伴下，进行为期2个月共24次的康复训练游戏，有需要的市民可以拨打87861630咨询。

入脑入心 践诺践行 浦发银行宁波分行 开展安全教育专项宣传活动

本报讯（通讯员 滕海东 黄文功）为响应市委市政府“坚持总体国家安全观，着力防范化解重大风险，喜迎中华人民共和国成立70周年”的4·15宣传教育活动，浦发银行宁波分行高度重视安全生产工作，认真贯彻“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的方针，坚持底线思维，明确主体责任，完善规章制度，加强安全教育，增强管理基础，巩固整改成果。

满弓发力，总体国家安全观宣传箭不虚发。“你们今天的宣传活动很抢眼，墙上贴满了总体国家安全观的知识。”市民张先生刚走进浦发银行宁波分行，一眼就看到了该行营业大厅张贴的大型海报，顿时对宣传知识起了兴趣。银行员工开始为张先生一一介绍宣传内容。渐渐地，更多客

户围了上来，仔细阅读海报，开始了“总体国家安全观”大学习。

万箭齐发，支行网点联动宣传“百发百中”。“先生，您好！今天是全民国家安全教育日，国家安全知多少，就看这本小册子。”走进浦发银行宁波分行辖属网点，专题宣传更具特色。该行通过设立专题教育宣传展板、发放总体国家安全观教育手册、与客户面对面进行专题交流学习等形式，使银行员工及广大群众深刻意识到安全生产的重要性。

国家安全，人人有责，维护国家安全是一项长远而意义深远的任务，浦发银行宁波分行将持续通过一系列的安全教育宣传活动，联动各网点各层级，助推形成国家安全社会大宣传强力氛围，筑起国家安全牢不可破的铜墙铁壁。

